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V) Statistika

15. V Tabulce 1 jsou uvedeny ceny dvou akcii (X a Y) v prabéhu 10 pracovnich dni. Urcete,
ktera akcie (X nebo Y) md mensi miru rizika z hlediska potencidlni investice. Mira rizika se

vyjadiuje pomoci variacniho koeficientu V, ktery se vypocte nasledovné: v = = (kde s je

X

vybérova smérodatnd odchylka cen a . je jejich aritmeticky primér). Vyssi V' znamena vyssi
riziko. (K vypoctu V" mizete pouzit EXCEL a pfeddefinované funkce SMODCH.VYBER a
PRUMER).

Tabulka 1. Ceny akeii X a Y v K¢.

dny 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

X 372 378 381 379 378 375 380 385 386 388

Y 106 112 121 120 125 123 128 130 128 129

16. Ceny akecii kolisaji, ale pii dlouhodobmém sledovani mohou vykazovat ur€ity trend (jejich
cena dlouhodobé roste nebo naopak klesd). Tento trend je mozné zjistit pomoci linearni
regrese. Zjistéte trend ceny akcii titulu X z Tabulky 2. (K feseni pouzijte EXCEL: sestrojte
bodovy graf zdvislosti ceny akcie na case, kliknéte na zobrazované body a pridejte spojnici
trendu, kde zvolite linearni. Vykresli se vam piimka prochdzejici danymi body, ktera nazorné
ukazuje, zda ceny akcie dlouhodobé klesaji nebo rostou).

17. V tabulce 2 jsou uvedeny denni trzby z prodejen fetézce XY (v tis. K¢.). Urcete:

a) primérnou denni trzbu

b) median trzeb

¢) smérodatnou odchylku trzeb

d) zobrazte data do sloupcového diagramu (histogramu). Pocet sloupcti — takzvanych tiid —
zvolte na zéklad¢ Sturgesova pravidla (které najdete na internetu).

(Glohy muZete fesit v Excelu).

Tabulka 2. Trzby.

355 230 254 345 316 255 306 371 288 292

268 372 205 381 288 303 375 380 392 299

277 256 286 308 290 344 378 335 341 275

18. U deseti firem (viz Tabulka 3) byl zjistovan pocet pracovnikll a primérny plat (v tis. K¢)
ve firmé. Zjistéte, zda existuje zavislost mezi poctem pracovnikll ve firmé a jejich primérnym
platem pomoci funkce CORREL v Excelu. Funkce CORREL vypocte korela¢ni koeficient
mezi hodnotami dvou souborti, vysledek je ¢&islo zintervalu od —1 do +1. Cim vétsi je

v

absolutni hodnota 7, tim tésné&jsi je zavislost mezi hodnotami obou soubort.

Tabulka 3. Firmy.

Pocet zam. 24 16 35 67 52 48 13 45 40 22

Prim. plat | 18,3 | 19,5 | 20,4 21 20,7 23 19,2 | 20,5 | 24,4 | 238




